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CLASA a9-a
SOLUTII SI BAREME ORIENTATIVE

Nota: Fiecare subiect se puncteaza de la 0 1a 7 puncte. Se acorda numai punctaje
intregi. Orice alta rezolvare se asimileazi conform baremului.

Problema 1 (autor Darius Popescu, SGM nr. 10/2023)

S n+l 16n-4
Pentru fiecare numar natural nenul » consideram intervalul 7, :[ } .

n o’ on+l
a) Determinati valorile lui n pentru care multimea /, "N are exact 13 elemente.

b) Determinati numarul minim si numarul maxim de elemente pe care le au multimile
I, "N, pentru n=1,2,3,... .

Detalii rezolvare Barem
asociat
a) I, =[2,6], deci I; "N are 5 elemente 1p
Pentru n>2, n+1:1+le(1,2) 1p
n
. ., . lon—-4 .
I, "N are 13 elemente daca si numai daca " €[14,15), adica 9<n <18 2p
n+

b) Pentru n>2, 16n—4 :16—£2 16—£ >9,deci I, "N are cel putin 9

n+1 n+l 3 1p
elemente, iar minimul cerut este 5 (pentru ;)

16—

201 <16, deci I, "N are cel mult 14 elemente, iar maximul cerut este 14 2p
n+

si se obtine, de exemplu, pentru 7 = 20

Problema 2 (autor **%*)
Rezolvati ecuatia [x[x]] =1, unde [a] reprezinta partea intreagd a numarului real a .

Detalii rezolvare Barem
asociat
Daca x =2, atunci x[x]>2x >4, deci ecuatia nu are solutii in acest caz 1p
Daca x €[1,2), atunci [x[x]] =[x] =1, deci orice x €[1,2) este solutie a 5
. Y
ecuatiel
Daca x €[0,1), atunci x[x] =0, deci ecuatia nu are solutii in acest caz 1p
Daca x e[—1,0), atunci x[x]=—x,iar [-x]=1< —x€[l,2) < x e (-2,—1] deci 1
ecuatia are in acest caz solutia x =—1 P
Dacéd x <—1,atunci [x] < -2, deci x[x]>—2x > 2 siecuatia nu are solutii in acest 1p

caz




‘ Multimea solutiilor ecuatiei este {—1} U[1,2) 1p

Problema 3 (autor Mihai Alexandru)

a) Fie S,T,U,V patru puncte in plan, X mijlocul segmentului S7 si Y mijlocul
segmentului UV . Aratati ca 2XY =SU+TV .

b) Fie ABCDE un pentagon convex si F,G,H,I,J,K mijloacele segmentelor BC,
CD,DE ,EA,GI ,respectiv FH . Presupunem ca J # K . Aratati cd JK || AB.

Detalii rezolvare Barem
asociat

a) XY = XS+SU +UY 1p

XY =XT+TV +VY Ip

Cum XS+ XT =0 si VY +UY =0, adunand primele doua relatii obtinem 2p

concluzia

— == =\ I(l= 1l/(— — 1—
b) JK = —(GH +1F) -—|~CE +—(AB +EC) —— 4B, de unde JK || AB 3p
2 2\2 2 4

Problema 4 (autor ***)

2

o o < < . 1 . 1
Aratati cd, dacd x este numar real nenul si {x} + {—} =1, atunci {x2} + {—} =1, unde
X X

{a} reprezinta partea fractionard a numarului real a.

Detalii rezolvare Barem
asociat

Dacé a,b sunt numere reale, observam ca {a}+ {b} =1 daca si numai daca
a+b este intreg si a,b nu sunt intregi:
-dacd {a}+{b} =1, atunci a +b =[a]+[b]+{a}+{b} =[al+[b]+1€Z si a,b

nu sunt intregi, deoarece in acest caz am avea {a}+{b} =0; 3p
-daca a+b este intreg si a,b nu sunt intregi, atunci
{a} +{b}=a+b—[a]l-[b]€Z, {a}+{b} >0 si {a}+{b} <2, deci {a}+{b} =1
Daca {x}+ {l} =1, atunci x+l =n, cu n intreg, deci x* +L2 =n? -2 este
X X X 3p

intreg

Daci x* §1 — sunt intregi, atunci x* = 1, deci x =1, contradictie cu
x

1 Ip
{x}+ {—} =1
X




